10) Der Brechungsindex des Wassers betragt 4/3, derjenige des Glases 3/2.

a) Vervollstindigen Sie die folgende Tabelle!

Farbe Rot Gelb Griin Violett
A in Luft 700 nm 600 nm 500 nm 400 nm
A in Wasser
A in Glas

b) Welche Dicke muss eine Luftschicht bzw. eine Glasschicht haben, damit Gelb bei senkrechtem Einfall im

[Wasser: 525 nm; 450 nm; 375 nm; 300 nm]
[Glas: 467 nm; 400 nm; 333 nm; 267 nm]

reflektierten Licht durch Interferenz ausgeloscht wird? (Die Glasschicht sei von Luft umgeben.)
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11) Eine Seifenhaut mit dem Brechungsindex n = 4/3 wird mit gelbem Licht senkrecht beleuchtet. Die im
Vakuum gemessene Wellenldnge des Lichtes betragt A = 540 nm. Wie dick muss die Seifenhaut mindestens

sein, damit das reflektierte Licht durch Interferenz verstarkt wird? [101,25 nm]
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12) Eine Seifenlamelle ist 0,6 um dick. Thre Brechzahl ist 1,33. Es fdllt weiles Licht senkrecht auf.
a) Welche Wellenldngen des sichtbaren Spektrums (400 nm — 800 nm) werden im reflektierten Licht durch

Interferenz ausgeloscht? [798 nm; 532 nm]
b) Welche Wellenldngen des sichtbaren Spektrums (400 nm — 800 nm) werden im durchgehenden Licht
durch Interferenz ausgeldscht? [638,4 nm; 456 nm]
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13) Eine diinne Antireflexschicht, die auf ein Brillenglas der Brechzahl 1,50 aufgetragen wird, besteht aus einem
Stoff mit der Brechzahl 1,24. Berechne die minimale Dicke dieser Schicht so, dass im reflektierten Licht die
mittlere Wellenldnge von 560 nm ausgeloscht wird. Dabei wird senkrechter Lichteinfall angenommen.
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